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第22课时
第三单元函数专题测练

一、选择题

1.一列货运火车从梅州站出发，匀加速行驶一段时间后开始匀速行驶，过了一段时间，火车到达下一个车站停下，装完货以后，火车又匀加速行驶，一段时间后再次开始匀速行驶，那么可以近似地刻画出火车在这段时间内的速度变化情况的是（　　）
2.在同一直角坐标系中，函数
[image: image134.png]
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）与
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）的图象大致是（   ）
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       A．                B．                C．                 D．
3.二次函数
[image: image5.wmf]2

(1)2

yx

=-+

的最小值是（    ）
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B．1


C．
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4.下列函数中，自变量
[image: image8.wmf]x

的取值范围是
[image: image9.wmf]3

x

≥

的是（    ）
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5.下列函数：①
[image: image14.wmf]yx
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．当
[image: image18.wmf]0
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时，y随x的增大而减小的函数有（    ）
A．1 个                B．2 个                C．3 个              D．4 个

二、填空题

6.一次函数
[image: image19.wmf]36
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中，
[image: image20.wmf]y

的值随
[image: image21.wmf]x

值增大而____________.

7. 已知
[image: image22.wmf]11
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Axy
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，
[image: image23.wmf]22
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都在反比例函数
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的图象上，若
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则
[image: image26.wmf]12
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的值为_____.

8. 若一个反比例函数的图象位于二、四象限，则它的解析式可能是      　　   ．（写出一个即可）
9. 根据如图所示的计算程序，若输入的值x =－1，则输出的值y = 　　　　　　　　 ．
[image: image124.emf][image: image125.emf]
10.如图，是二次函数y=ax2+bx+c图象的一部分，其对称轴为直线x=1，若其与x轴一交点为A（3，0），则由图象可知，不等式ax2+bx+c＜0的解集是              .
三、解答题(一)

11. 已知抛物线
[image: image27.wmf]2
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与
[image: image28.wmf]x

轴的右交点为
[image: image29.wmf]A

，与
[image: image30.wmf]y

轴的交点为
[image: image31.wmf]B

，求经过
[image: image32.wmf]A

、
[image: image33.wmf]B

两点的直线的解析式.
12. 已知一次函数
[image: image34.wmf]4
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，当
[image: image35.wmf]2
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x

时，
[image: image36.wmf]3
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（1）求一次函数的解析式；
（2）将该函数的图象向上平移6个单位，求平移后的图象与
[image: image37.wmf]x

轴交点的坐标．
[image: image126.emf]13. 已知：正比例函数
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的图象与反比例函数
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[image: image40.wmf]0
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）的图象相交于点
[image: image41.wmf]M

（
[image: image42.wmf]a

，
[image: image43.wmf]1

），
[image: image44.wmf]x

MN

^

轴于点
[image: image45.wmf]N

（如图），若△
[image: image46.wmf]OMN

的面积等于2，求这两个函数的解析式．
[image: image127.png]


14. 如图所示，在平面直角坐标系中，一次函数
[image: image47.wmf]1
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的图象与反比例函数
[image: image48.wmf]9

y

x

=

的图象在第一象限相交于点
[image: image49.wmf]A

．过点
[image: image50.wmf]A

分别作
[image: image51.wmf]x

轴、
[image: image52.wmf]y

轴的垂线，垂足为点
[image: image53.wmf]B

、
[image: image54.wmf]C

．如果四边形
[image: image55.wmf]OBAC

是正方形，求一次函数的关系式．
15. 如图, 东梅中学要在教学楼后面的空地上用40米长的竹篱笆围出一个[image: image128.png]


矩形地块作生物园, 矩形的一边用教学楼的外墙,其余三边用竹篱笆. 设矩形的宽为
[image: image56.wmf]x

,面积为
[image: image57.wmf]y

.

(1)  求
[image: image58.wmf]y

与
[image: image59.wmf]x

的函数关系式,并求自变量
[image: image60.wmf]x

的取值范围;

(2) 生物园的面积能否达到210平方米?说明理由.   

[image: image129.png]



四.解答题(二)

16. （1）请在坐标系中画出二次函数
[image: image61.wmf]x
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的大致图象；
（2）根据方程的根与函数图象的关系，将方程
[image: image62.wmf]1
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x

x

的根在图上近似的表示出来(描点)；（3）观察图象，直接写出方程
[image: image63.wmf]1
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x

x

的根.(精确到0.1)

17. 某商店经营一种小商品，进价为2.5元，据市场调查，销售单价是13.5元时平均每天销售量是500件，而销售价每降低1元，平均每天就可以多售出100件.

（1）假设每件商品降价
[image: image64.wmf]x

元，商店每天销售这种小商品的利润是
[image: image65.wmf]y

元，请写出
[image: image66.wmf]y

与
[image: image67.wmf]x

间的函数关系式，并说明
[image: image68.wmf]x

的取值范围；
（2）每件小商品销售价是多少元时，商店每天销售这种小商品的利润最大？最大利润是多少？ 

18. 已知二次函数
[image: image69.wmf]1
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的图象过点P（2，1）．
（1）求证：
[image: image70.wmf]4
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b

c

；
（2）求
[image: image71.wmf]bc

的最大值；
（3）若二次函数的图象与
[image: image72.wmf]x

轴交于点A（
[image: image73.wmf]1

x

，0）、B（
[image: image74.wmf]2

x

，0），△ABP的面积是
[image: image75.wmf]4

3

，求
[image: image76.wmf]b

的值．
19.今年春季，我国云南、贵州等西南地区遇到多年不遇旱灾，“一方有难，八方支援”．为及时灌溉农田，丰收农机公司决定支援上坪村甲、乙、丙三种不同功率的柴油发电机共10台（每种至少一台）及配套相同型号抽水机进行抽水灌溉，已知甲、乙、丙三种柴油发电机每台分别连接抽水机4台、3台、2台，且每台抽水机每小时可抽水灌溉农田1亩．现要求所有柴油发电机及配套抽水机同时工作一小时，灌溉农田32亩．
(1)设甲种柴油发电机数量为
[image: image77.wmf]x

台，乙种柴油发电机数量为
[image: image78.wmf]y

台．
(2)①用含
[image: image79.wmf]x

，
[image: image80.wmf]y

的式子表示丙种柴油发电机的数量；②求出
[image: image81.wmf]y

与
[image: image82.wmf]x

的函数关系式；
(3）已知甲、乙、丙柴油发电机每台每小时费用分别为130元、120元、100元，应如何安排三种柴油发电机的数量，既能按要求抽水灌溉，同时又能使柴油发电机总费用
[image: image83.wmf]W

最少？
[image: image130.png]


五、解答题(三)

20.张师傅驾车运送荔枝到某地出售，汽车出发前油箱有油50升，行驶若干小时后，途中在加油站加油若干升，油箱中剩余油量
[image: image84.wmf]y

(升)与行驶时间
[image: image85.wmf]t

(小时)之间的关系如图所示．
请根据图象回答下列问题：
（1）汽车行驶        小时后加油，中途加油       升； 

（2）求加油前油箱剩余油量
[image: image86.wmf]y

与行驶时间
[image: image87.wmf]t

的函数关系式；
（3）已知加油前、后汽车都以70千米/小时匀速行驶，如果加油站距目的地210千米，要到达目的地，问油箱中的油是否够用？请说明理由．
[image: image131.png]e
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21.已知抛物线
[image: image88.wmf]2
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yxx
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.

（1）该抛物线的对称轴是_______，顶点坐标是_______；
（2）选取适当的数据填入下表，并在下图的直角坐标系内描点画出该抛物线的图象；
	x
	…
	
	
	
	
	
	…

	y
	…
	
	
	
	
	
	…


（3）若该抛物线上两点
[image: image89.wmf]1122

()()

AxyBxy

，

，

，

的横坐标满足
[image: image90.wmf]12
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xx

>>

，试比较
[image: image91.wmf]1

y

与
[image: image92.wmf]2

y

的大小.

22. 如图，已知二次函数图像的顶点坐标为
[image: image93.wmf](20)

，

，直线
[image: image94.wmf]1

yx

=+

与二次函数的图像交于
[image: image95.wmf]AB

、

两点，[image: image132.png]


其中点
[image: image96.wmf]A

在
[image: image97.wmf]y

轴上．
（1）二次函数的解析式为
[image: image98.wmf]y

=

　　　　；
（2）证明点
[image: image99.wmf](21)

mm

--

，

不在（1）中所求的二次函数的图像上；
（3）若
[image: image100.wmf]C

为线段
[image: image101.wmf]AB

的中点，过
[image: image102.wmf]C

点作
[image: image103.wmf]CEx

^

轴于
[image: image104.wmf]E

点，
[image: image105.wmf]CE

与二次函数的图像交于
[image: image106.wmf]D

点．

[image: image107.wmf]①



EMBED Equation.DSMT4[image: image108.wmf]y

轴上存在点
[image: image109.wmf]K

，使以
[image: image110.wmf]KADC

、

、

、

为顶点的四边形是平行四边形，则
[image: image111.wmf]K

点的坐标是　　　　；

[image: image112.wmf]②

二次函数的图像上是否存在点
[image: image113.wmf]P

，使得
[image: image114.wmf]2

POEABD

SS
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△

△

？若存在，求出
[image: image115.wmf]P

点坐标；若不存在，请说明理由．
�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





�EMBED Equation.DSMT4���





x为负数











输入x





输出y





y=x -5





y=x2 +1





x为正数











y





x





B





D





C





O





A





E





2








京翰教育网 http://www.zgjhjy.com/

[image: image133.png]


_1353779464.unknown

_1354942421.unknown

_1354942604.unknown

_1354942608.unknown

_1354942621.unknown

_1354942633.unknown

_1354942634.unknown

_1354942631.unknown

_1354942632.unknown

_1354942622.unknown

_1354942630.unknown

_1354942610.unknown

_1354942611.unknown

_1354942620.unknown

_1354942609.unknown

_1354942606.unknown

_1354942607.unknown

_1354942605.unknown

_1354942439.unknown

_1354942475.unknown

_1354942489.unknown

_1354942491.unknown

_1354942603.unknown

_1354942490.unknown

_1354942477.unknown

_1354942487.unknown

_1354942488.unknown

_1354942486.unknown

_1354942485.unknown

_1354942476.unknown

_1354942473.unknown

_1354942474.unknown

_1354942466.unknown

_1354942467.unknown

_1354942464.unknown

_1354942465.unknown

_1354942440.unknown

_1354942435.unknown

_1354942437.unknown

_1354942438.unknown

_1354942436.unknown

_1354942423.unknown

_1354942433.unknown

_1354942434.unknown

_1354942424.unknown

_1354942422.unknown

_1353779472.unknown

_1353779476.unknown

_1354942419.unknown

_1354942420.unknown

_1354942418.unknown

_1353779474.unknown

_1353779475.unknown

_1353779473.unknown

_1353779468.unknown

_1353779470.unknown

_1353779471.unknown

_1353779469.unknown

_1353779466.unknown

_1353779467.unknown

_1353779465.unknown

_1353775901.unknown

_1353777400.unknown

_1353779424.unknown

_1353779460.unknown

_1353779462.unknown

_1353779463.unknown

_1353779461.unknown

_1353779458.unknown

_1353779459.unknown

_1353779456.unknown

_1353779457.unknown

_1353779455.unknown

_1353779454.unknown

_1353777434.unknown

_1353779422.unknown

_1353779423.unknown

_1353779420.unknown

_1353779421.unknown

_1353777435.unknown

_1353777433.unknown

_1353777396.unknown

_1353777398.unknown

_1353777399.unknown

_1353777397.unknown

_1353775903.unknown

_1353775904.unknown

_1353775902.unknown

_1353775106.unknown

_1353775125.unknown

_1353775897.unknown

_1353775899.unknown

_1353775900.unknown

_1353775898.unknown

_1353775884.unknown

_1353775885.unknown

_1353775896.unknown

_1353775882.unknown

_1353775883.unknown

_1353775126.unknown

_1353775123.unknown

_1353775124.unknown

_1353775107.unknown

_1353775122.unknown

_1353775093.unknown

_1353775104.unknown

_1353775105.unknown

_1353775102.unknown

_1353775103.unknown

_1353775094.unknown

_1353775085.unknown

_1353775087.unknown

_1353775088.unknown

_1353775092.unknown

_1353775086.unknown

_1353775073.unknown

_1353775078.unknown

_1353775082.unknown

_1353775084.unknown

_1353775080.unknown

_1353775076.unknown

_1353775071.unknown

